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Προς:

─ Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη secmin@ypen.gr

Θέμα: Αίτημα παράτασης της Προθεσμίας Ολοκλήρωσης του Προγράμματος  
«Εξοικονομώ 2021».

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
Όπως είναι γνωστό, το ΥΠΕΝ, αντιλαμβανόμενο τα προβλήματα καθυστερήσεων που 

παρατηρήθηκαν στη διαδικασία του προγράμματος, είχε χορηγήσει παράταση για τις υπαχθείσες 
αιτήσεις έως τις 30 Νοεμβρίου 2024 , των οποίων η προθεσμία ολοκλήρωσης των εργασιών 
έληγε από τις 15 Οκτωβρίου έως τις 29 Νοεμβρίου 2024. Η παράταση αυτή δόθηκε με στόχο την 
ενίσχυση των προσπαθειών για την ολοκλήρωση των έργων και την αποφυγή προβλημάτων 
στους ωφελούμενους του προγράμματος.

Σε συνέχεια αυτής της παράτασης, το ΥΠΕΝ προχώρησε σε δύο σημαντικές ενέργειες για 
την επιτάχυνση των διαδικασιών. Η πρώτη αφορούσε την τροποποίηση του οδηγού του 
προγράμματος, με την οποία επισημοποιήθηκαν οι αλλαγές στους ελέγχους για το κλείσιμο των 
έργων. Η δεύτερη ενέργεια ήταν η δημιουργία νέων τηλεφωνικών γραμμών εξυπηρέτησης για 
τους ωφελούμενους, τους συμβούλους έργου και τους προμηθευτές-αναδόχους, οι οποίες 
επικεντρώνονται στην επίλυση ζητημάτων που αφορούν τους ελέγχους τελικής εκταμίευσης.

Ωστόσο, παρά τις προσπάθειες του ΥΠΕΝ, τα προβλήματα καθυστερήσεων και 
γραφειοκρατικής πολυπλοκότητας συνεχίζουν να παραμένουν, με αποτέλεσμα να υπάρχουν 
χιλιάδες εκκρεμείς αιτήσεις και έργα που δεν θα μπορέσουν να ολοκληρωθούν εντός της 
προθεσμίας. Οι καθυστερήσεις στην εκταμίευση των χρημάτων, οι περίπλοκες διαδικασίες 
ελέγχου οι οποίες σε πολλές περιπτώσεις ξεπερνούν τους έξι μήνες, καθώς και η έλλειψη 
σαφήνειας σε ορισμένα στάδια της διαδικασίας, έχουν δημιουργήσει ένα αδιέξοδο για τους 
ωφελούμενους του προγράμματος και τους επαγγελματίες που συμμετέχουν σε αυτό.

Για τον λόγο αυτό, ως Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΑΚ προτείνουμε την παράταση της 
προθεσμίας του προγράμματος «Εξοικονομώ 2021» τουλάχιστον για δύο ακόμη μήνες. Η 
παράταση αυτή κρίνεται απαραίτητη, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι όλοι οι ενδιαφερόμενοι 
θα έχουν τη δυνατότητα να ολοκληρώσουν τις διαδικασίες τους και να ολοκληρώσουν τα έργα 
τους, χωρίς να αντιμετωπίσουν πρόσθετα προβλήματα λόγω των περιορισμένων χρόνων.
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Είμαστε πάντα στην διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινήσεις.
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